
ATA  DA  TERCEIRA  REUNIÃO
EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
CURSO  DE  QUÍMICA  LICENCIATURA,
REALIZADA  NO  DIA  CINCO  DE
FEVEREIRO  DE  DOIS  MIL E  VINTE  E
QUATRO.

No quinto  dia  do  mês  de  fevereiro  de  dois  mil  e  vinte  quatro,  às  quatorze  horas,  através  da
plataforma Google Meet, reuniu-se remotamente o Colegiado do Curso de Química – Licenciatura,
com  a  presença  dos  membros:  O  coordenador  de  curso  e  presidente  do  colegiado,  professor
Welington Francisco; os representantes docentes: Aline Theodoro Toci, Álvaro Barcellos Onofrio,
Marcelo  Gonçalves  Honnicke  e  Paula  Andrea  Jaramillo  Araujo;  os  representantes  discentes
Marina Vieira Dos Santos e Jorge Luis De Oliveira Gomes e a técnica administrativa em educação:
Carla Janaina Skorek Branco. Havendo quórum foi aberta a sessão e passou-se à pauta.  1) PAUTA
ÚNICA:  Criação  da  disciplina  optativa  INTRODUÇÃO  AOS  MÉTODOS  DE
CARACTERIZAÇÃO DE MATERIAIS: O coordenador informou que a reunião foi necessária
pois para a criação desta disciplina, que seria ofertada pela pós-doutoranda Angélica Gonçalves
Oliveira, que é orientada pela professora Caroline, o DENDC exige ata de reunião de colegiado, não
podendo ser uma demanda aprovada através de ad referendum. Ele explicou que com a ajuda dos
representantes discentes já levantou os interessados e definiu horário e sala para a turma e que neste
semestre  a disciplina teria  que ocorrer  de forma concentrada pela  data  adiantada do calendário
acadêmico,  e  que  a  pós-doutoranda  Angélica  se  prontificou a  ofertá-la  novamente  no  próximo
semestre. A professora Aline Toci comentou que a iniciativa é válida e está de acordo, porém a
ementa apresentada não contempla quais métodos e técnicas de caracterização seriam abordados e
sugeriu  a  melhoria  da  mesma  para  maior  clareza,  caso  outros  professores  do  curso  vierem a
ministrá-la futuramente não haver problemas nem repetição de assuntos das disciplinas obrigatórias
como  Química  Instrumental.  Comentou  ainda  que  seria  necessário  esclarecer  o  que  a  pós-
doutoranda quis dizer com “planejamento experimental” e até talvez repensar o nome da disciplina.
A professora Paula também lembrou que alguns pontos da disciplina repetem assuntos da disciplina
já  existente  Química  de  Materiais.  O  coordenador  Welington  informou  que  repassará  à  pós-
doutoranda Angélica os apontamentos, pedindo para que ela detalhe melhor o que seria ministrado
na disciplina. Os professores então concordaram que tais correções fossem feitas com mais tempo e
que a disciplina fosse aberta apenas para 2024.1. Conversaram ainda sobre as próximas ofertas de
optativas, sendo que a professora Aline Toci planeja ministrar Química de Alimentos novamente
com a professora Marcela Boroski. O coordenador Welington comentou também ter interesse em
ministrar alguma no próximo semestre, mas pretende evitar a abertura de muitas optativas, pois
cada uma teria poucos alunos. A professora Aline Toci comentou que ainda assim é importante
ofertar pelo menos uma optativa por semestre e sugeriu fazer um levantamento para criação de
novas optativas com os professores da área de Química para tramitar todas as disciplinas juntas ao
DENDC. A professora Paula comentou, que conforme o PPC atual, procurava ofertar uma optativa
nos semestres ímpares e duas optativas nos semestre pares, mas que geralmente uma das optativas
fechava por pouca procura. A técnica Carla Branco lembrou que essa inclusão de novas optativas
pode compor o novo PPC do curso de Química. E nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada
a reunião às quatorze horas e trinta e cinco minutos, da qual eu, Carla Janaina Skorek Branco, lavrei
a presente Ata, que será encaminhada via e-mail aos demais presentes, e uma vez aprovada, será
inserida no SIPAC para assinatura eletrônica dos participantes.
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